
最新中班下学期教案(通用5篇)
作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。写教案
的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小
编为大家带来的优秀教案范文，希望大家可以喜欢。

中班下学期教案篇一

各班课室

班级教师

1、让家长了解本学期幼儿园班级工作和家长配合事项。

2、通过了育儿案例的讨论与分享，让家长更专业地去引导、
教育幼儿。

3、促进家园合作关系，增进家园之间的情感。

1、下发召开家长会通知、论坛上发放通知、个别电话通知

2、家长会签到表、反馈表、笔

3、一次性水杯、脚凳

4、演示课件内容及相关的播放设备

律动、致欢迎词

尊敬的各位家长：

一、班级概况



a、幼儿情况

b、介绍新家长

c、新教师介绍

二、介绍本学期教育教学工作

a、根据幼儿发展情况培养幼儿学习和生活习惯、自理能力、
礼貌礼仪，提高幼儿生活常规和主动学习的意识。

b、课程介绍：结构课程+自主课程；结构课程：特色课程+领
域课程；特色课程：传统体育+（篮球专项）；领域课程：音
乐、美术、英语（prt教材）数学（提供操作卡）语言（创意
阅读）自主课程：区域活动-区域活动是在一定的教育思想指
导下，由教师为幼儿提供合适的教育场地、材料、玩具和学
具等，让幼儿自主地选择活动内容，通过操作、摆弄、拼搭、
发现、讨论来获得知识的一门自主课程。教师是观察者、指
导者。班级区域：语言区、美工区、角色区、建构区、益智
区。

三、专项篮球训练内容：定点拍球

体能锻炼目标：耐力、力度

四、亲子训练营班级提供4-5个目标为耐力、力度的亲子游戏
供家长和幼儿在家里训练，幼儿园定期开展集体比赛和展示。

五、本学期活动：学期初家长会、亲子秋游、重阳节、非亲
子游、亲子周末聚会、万圣节、圣诞节、家长开放日、幼儿
生日会、亲子运动会、学期末聚会等。

六、家园互动：面谈、电访、家访、家长会、家长开放日、
短信平台、和家园论坛



八、幼儿请假事项说明

九、家园联系本、幼儿作业的填写、上交、发放及注意事项
说明

十一、结束

结束语家长会到此结束，如果你还有什么不清楚或者想了解
的.地方，你可以和我们老师个别交流。最后，我衷心感谢家
长们一直以来对我们工作的支持和配合，使我们各方面都有
了一定的进步和改善，当然在我们的工作中还存在着一些不
足，我想在以后的工作中我会不断实践和总结，争取将这份
工作做得更好，同时也希望家长们能给我们一些宝贵的意见，
以便家园共育，为促进幼儿的全面发展作努力！谢谢大家！

十二、欢送家长

十三、个别交谈

中班下学期教案篇二

1、理解故事的主要内容，能回答有关故事的问题。

2、初步了解警察的工作。

3、参与阅读与讨论，体验故事的奇特与幽默，初步了解故事
中主人公的性格特征，进一步激发阅读图书的兴趣。

4、通过倾听教师对图书书面语言的朗读，提升依据画面展开
想象并用较丰富的语汇进行表述的能力。

一、请幼儿回忆，书中提到哪些人曾帮助过小东的爸爸和小
东。



二、出示幼儿用书或电子书第14页，请幼儿猜猜小东的爸爸
发生了什么事，他会找谁来帮忙。然后讲述故事：

爸爸和小东来到花店，想买一束花送给妈妈，他们先商量买
什么颜色的花。小东说：“妈妈最喜欢黄色的花，就买这一
枝吧！”可是，当爸爸想从口袋里拿钱包时，发现钱包不见
了！小东感到很害怕：“爸爸，现在怎么办？”爸爸
说：“别害怕，我们可以找警察帮忙。”

爸爸和小东立刻赶到了派出所报案，警察问爸爸：“先生，
您今天到过什么地方？您在什么时候发现钱包不见了？”爸
爸回答说：“我今天到过餐厅，还到过理发店。在理发店，
我还拿出钱包付款。然后我来到花店，付款时就发现钱包不
见了。”警察问：“您的钱包是什么颜色的？里面有什么东
西？”爸爸说：“我的钱包是棕色的，有一张身份证和银行
卡，还有两张100元的纸币。”警察一边问，一边把爸爸的话
记录下来。这时，一位小朋友和他的妈妈来到警察局，那位
妈妈对警察说：“我们在路上捡到一个钱包，丢钱包的人一
定很着急！”爸爸看了看，发现他们捡到的钱包和自己的很
像，他高兴地对警察说：“那好像就是我的钱包！”警察打
开钱包，看见小东爸爸的身份证，说：“没错，这是您的钱
包，幸好被这两位拾金不昧的好市民捡到了。”爸爸对警察
说：“谢谢您！”然后，爸爸又对捡到钱包的小朋友和他的
妈妈说：“谢谢你们帮我找回钱包！”小朋友有点不好意思
地说：“妈妈说这是应该的。”

三、引导幼儿讨论：

1、小东的爸爸在花店里发生了什么事？（他发现自己的钱包
不见了。）

2、爸爸丢了钱包，怎么办的？（他和小东立刻到派出所报案。
）



3、爸爸后来怎样找回钱包的？（一位小朋友和妈妈在路上捡
到钱包，把它交到派出所，警察就把钱包还给爸爸了。）

4、故事中的警察负责什么工作？（接受市民报案。）

四、老师朗读故事，让幼儿完整地听一遍故事，进一步理解
故事内容。

能专心听故事。

能回答老师的提问。

能说出警察的工作。

在自由活动或过渡环节可再次讲述故事，让幼儿熟悉故事并
引导幼儿进行复述。

新课程的理念是让每个幼儿都能在原有的基础上得到发展。
活动中，我紧紧把握这个理念，使幼儿在积极愉快的气氛中
以游戏的形式，让幼儿轻松地认识、理解了学习内容。课上
的气氛也是很活跃的，发言也很积极，较好地达到了预期设
计的活动目标。

中班下学期教案篇三

1.学习朗诵儿歌，大概了解叠词孤零零、喜盈盈、冷清清的
意思。

2.能了解团结友爱的人朋友多，进一步体验朋友多的快乐。

学习朗诵儿歌，大概了解叠词孤零零、喜盈盈、冷清清的意
思。

1.环境创设：活动室窗帘拉下，保证室内光线较暗。



2.物质准备：图谱，课件《团结友爱亲又亲》。

方法与手段：情景体验法，多通道感知法，练习法。

3.：许多灯在一起会变得很亮，许多好朋友在一起会觉得很
高兴。

1.教师朗诵，幼儿欣赏师：老师带来了一首儿歌，请你们仔
细听一听，儿歌里是怎么说的。教师有感情地朗诵儿歌，幼
儿欣赏。

2.结合课件，学习儿歌出示课件，引导幼儿记忆儿歌：

（1）这首儿歌叫什么名字？

（2）一颗星星在天上，你有什么感觉？儿歌里用了哪个好听
的词？（理解叠词冷清清）两颗星星在天上你又觉得怎么样
呢？（亮晶晶）有三颗星，四颗星，五颗星，有许多许多星
星的时候怎么样了？请用儿歌里的话告诉我。（三颗星、四
颗星、五颗星，汇成星河放光明。）

（3）一个人的时候你们觉得怎么样？孤零零是什么意思？
（理解叠词孤零零）两个人的.时候你的心情又是怎样的呢？
谁能做一做喜盈盈的样子？（理解叠词喜盈盈）三个人，四
个人，五个人，有许多人在一起呢？谁能用儿歌里的话来说
一说？（学习短句团结友爱亲又亲）

3.出示图谱，学念儿歌

（1）师幼看着图谱完整地念儿歌。

（2）逐步用纸挡住图谱下半部分，引导幼儿依据儿歌的数字
规律朗诵、记忆儿歌。

（3）分组有节奏、有表情地朗诵诗歌。



师：每个小朋友都要学会关心别人，帮助别人，与别人团结
友爱，这样你的朋友就会很多，你就会觉得很开心，很快乐。
建议：平时活动中，引导幼儿学会与许多同伴友好地共同活
动。

回答问题，知道开一盏灯几乎不亮，开两盏灯有一点亮，开
许多灯很亮。知道一个人玩很孤单，两个人玩很高兴，许多
人玩更开心。认真倾听。

幼儿安静欣赏儿歌，了解儿歌的内容，知道儿歌的名字。根
据课件回忆儿歌，回答问题。知道儿歌的名字是《团结友爱
亲又亲》。幼儿说说一颗星星、两颗星星、许多星星在天上
的感觉，用儿歌中的语句回答提问，大概了解叠词冷清清的
意思。根据提示，幼儿用儿歌中的语句说说一个人、两个人、
许多人的感觉，大概了解叠词孤零零、喜盈盈的意思。看着
图谱完整念儿歌。依据儿歌的数字规律朗诵。分组有节奏、
有表情地朗诵。

认真地倾听，知道团结友爱能拥有许多朋友，会觉得很开心、
很快乐。

通过依次观察开不同数目灯（递增）的教室、回答问题和倾
听，引导幼儿感受灯越多越亮，人越多越开心，激发幼儿的
兴趣，同时也为诗歌的学习做准备。

以幼儿欣赏儿歌，用儿歌里的句式讲述儿歌名字和内容的方
式帮助幼儿获得对儿歌内容的初步印象，为儿歌的朗诵奠基。
在课件、语言和动作的提示下，幼儿更好地记忆儿歌，大概
了解叠词孤零零、喜盈盈、冷清清的意思。利用先结合课件
学习，再根据图谱学念，最后依据儿歌的数字规律逐步取消
图谱记忆的形式逐渐帮助幼儿不依靠实物就能朗诵儿歌。在
不同方式的学习中，幼儿体验朋友多的快乐。

通过帮助幼儿了解团结友爱的人朋友多，进一步体验朋友多



的快乐。

中班下学期教案篇四

授课题目(教学章、节或主题)：

绘本故事插图临摹与表现技法练习

油画棒的使用方法练习

教学目的、要求（分了解、理解、掌握三个层次）：

1.了解简笔画的特点，构图造型简洁、可爱，色彩明快

2.了解绘本图画，并懂得欣赏

3.临摹简笔画或绘本图画，掌握油画棒单独使用技巧及其与
水粉色搭配使用技巧

教学内容（包括基本内容、重点、难点）：

1.简笔画的构图、造型特点

2.简笔画的'色彩

3.优秀作品的选择

4.油画棒单独使用技巧及其与水粉色搭配使用技巧

讨论、思考、作业：

绘制油画棒涂色作业

参考资料（含参考书、文献等）：



美术、优秀儿童绘本、彩画教程等

教学过程设计：复习分钟，授新课分钟，安排讨论分钟，布
置作业分钟

授课类型：理论课练习课其他

教学方式：讲授指导其他

教学资源：实物挂图其他

中班下学期教案篇五

1、引导幼儿学说绕口令，并培养幼儿尊敬老人的优良品德。

2、指导幼儿练习正确发准“公”、“冬”的字音。

教学挂图(同《幼儿用书》第三册p8)。

1、出示图片，教师根据图片结合绕口令的内容讲述故事《公
公和冬冬》。

2、教师根据故事内容提问，并指导幼儿正确发
准“公”、“冬”的读音。

故事里提到了谁?

谁住在楼上?谁住在楼下?

小冬冬有不认识的字就去找谁请教了?老公公走路走不稳谁来
扶他了?

冬冬是怎样说的?公公是怎样说的?

3、教师用绕口令方式重新讲故事，引导幼儿理解绕口令的内



容。

4、教师指导幼儿学说绕口令。

(1)分组朗诵。

(2)个别朗诵。

(3)比一比看谁说得快。

5、引导幼儿要学习冬冬，做一个尊敬老人的好孩子。

小朋友，你们喜欢冬冬吗?为什么?

在延伸活动中，可组织幼儿进行分组绕口令接龙游戏。


